

非法改装“电摩”、酒后驾驶、“炫技飙车”“炸街翘头”—— 这些典型案例被曝光

本报记者 张玲

非法改装电动摩托车、在某视频平台发布“炫技飙车”视频、涪阳桥上“炸街翘头”……昨日,市公安局交通管理支队通报8月酒驾查处情况及查处“炸街”摩托车典型案例,希望广大交通参与者从中吸取经验教训,守法行驶,远离交通事故伤害。



844名司机被查 4人终生禁驾

随着“夜经济”升温,群众户外活动增多,酒驾也进入高发期。我市公安交管部门强化路面秩序管控,持续开展酒驾等严重交通违法行为查处行动,及时消除道路安全隐患。

据统计,近一个月来,全市共查处饮酒后驾驶机动车764起,醉酒后驾驶机动车80起。全市共有4人被终生禁驾,他们中驾龄最短的4年,最长的22年,其中,有3人是因为造成重大交通事故后逃逸被终生禁驾,1人因醉酒造成重大交通事故被终生禁驾。

“炫技飙车” 交警查处没商量

针对近期群众投诉较多的“飙车炸街”噪声扰民、扰乱公共秩序等问题,我市公安交管部门在全市范围内开展打击整治“飙车炸街”违法犯罪专项行动。

8月10日,南阳交警接到网友举报:当日凌晨,城区涪阳桥有青少年驾驶“电摩”,飙车、翘头,十分危险。

经调查,刚满16岁的卢某、冯某为主要组织者和实施者。8月11日傍晚,市公安局交通管理支队特勤大队民警发现卢某、冯某两人在车站路、汉江路出现,立即出动,将二人当场查获,其改装车辆被扣留。交警通知其监护人到场,经过批评教育,卢某、冯某认识到了错误。

非法改装“电摩” 交警果断出击

8月16日,交管部门锁定城区一处专门为电动车提供非法改装服务的违法店铺。固定其改装证据后,果断出击,当场控制店主及技工,查扣待改装零配件、已改装完成“电摩”若干。

8月17日,市公安交管部门发现某视频平台“炫技飙车”人员刘某、尹某二人在市中心城区某路段聚集。交警果断出击,将二人查获,现场扣留其非法改装电车。

8月19日,南阳交警接到网友举报:有人驾驶“电摩”在城区涪阳桥实施“炸街翘头”等行为。20日上午,市公安交管部门通过分析研判,带领特勤队员在违法嫌疑人“王某存”租住场所将他们查处,并暂扣非法改装的电动摩托车。③9

无障碍环境建设法9月施行 让“无碍”更“有爱”

无障碍环境建设法将于9月1日起施行。这是我国首次就无障碍环境建设制定专门性法律。全国人大常委会办公厅8月22日举行集体采访,对这部法律进行解读。

破解“看不清”难题

无障碍环境建设法明确,国务院有关部门应当完善药品标签、说明书的管理规范,要求药品生产经营者提供语音、大字、盲文、电子等无障碍格式版本的标签、说明书。国家鼓励其他商品的生产经营者提供语音、大字、盲文、电子等无障碍格式版本的标签、说明书,方便残疾人、老年人识别和使用。

全国人大常委会法工委社会法室主任石宏介绍,药品说明书原则上需要提供纸质的大字版,但考虑到药品说明书比较长,提供全文纸质大字版在实际操作中比较困难,因此可以通过扫描方式提供电子说明书。

“法条中规定的‘其他商品’范围很宽,除了药品之外的商品都在这个范围内,比如和残疾人、老年人生活相关的食品、保健品等。”石宏说。

破解“不会用”困难

近年来,包括智能手机、互联网应用在内的数字化服务,为很多人的生活带来极大便利,却给一些残疾人、老年人带来了“不会用、不好用”的困扰。

无障碍环境建设法规定,国家鼓励新闻资讯、社交通讯、生活购物、医疗健康、金融服务、学习教育、交通出行等领域的互联网网站、移动互联网应用程序,逐步符合无障碍网站设计标准和国家信息无障碍标准。

工业和信息化部信息通信管理局副局长邵道新表示,目前已采取一系列举措,推动1735家残疾人、老年人常用的网站和手机APP完成适老化和无障碍改造。一些地图类APP推出无障碍导航功能,可以帮助残疾人尽量避开台阶、陡坡等障碍物;一些出行类的APP上线“一键叫车”功能,便于老年人独自外出时打车。

破解上下楼难题

无障碍环境建设法明确,国家支持城镇老旧小区既有住宅加装电梯或者其他无障碍设施,为残疾人、老年人提供便利。

住房和城乡建设部城市建设司副司长刘李峰表示,既有住宅加装电梯目前仍存在加装电梯高低楼层的居民形成共识难、资金筹措难等问题,有待进一步破解。此外,还需严控增量,对七层以上住宅要求加装电梯的相关规范进行修改。

完善人才培养机制

无障碍环境建设法对人才培养作了专门规定,明确国家建立无障碍环境建设相关领域人才培养机制,并特别提出国家鼓励高等学校、中等职业学校等开设无障碍环境建设相关专业和课程;建筑、交通运输、计算机科学与技术等相关学科专业应当增加无障碍环境建设的教学和实践内容,相关领域职业资格、继续教育以及其他培训的考试内容应当包括无障碍环境建设知识。

中国残疾人联合会维权部主任周建表示,为主动适应无障碍环境建设需要,近些年国内一些科研院所、高校、学术团体等开始优化专业设置,加大课程建设力度。“随着无障碍环境建设法的贯彻实施,对无障碍专业人才的需求比以往任何时期都更加迫切。”③9 据新华社电

白河岸边垃圾已全部清理



清理后的白河岸边。
本报记者 张飞 摄

本报讯(记者 张飞)8月23日,本报以《白河岸边,是谁倾倒建筑垃圾》为题,报道了宛城区溧河街道十里铺景庄村白河岸边垃圾成堆问题,溧河街道办事处高度重视,立即进行排查整改。

23日下午,溧河街道办事处第一时间组织人员到现场核实情况,发现因唐白河护堤施工中部分建筑垃圾洒落,并且周边有人夜间偷倒垃圾,致使该处垃圾成堆。办事处立即组织土

地、村建和十里铺村两委,对白河岸边堆积的垃圾进行清理。目前,堆放的垃圾已清理完毕。

溧河街道办事处相关负责人表示,将加大日常巡查检查力度,充分发挥城管、综合行政执法队、派出所等单位的联动作用,对发现的垃圾偷倒点位及时上报并开展溯源执法,坚决打击偷倒垃圾行为,杜绝此类情况再次发生。③9

新闻后续